
Викторина для родителей по 

патриотическому воспитанию 

Цель: развитие познавательной сферы родителей, повышение интереса к 

сказкам, развивать умения узнавать сказки и их героев.  

Ход мероприятия 

Ведущий. Уважаемые гости! Я предлагаю вам принять участие 

в викторине по патриотическому воспитанию. За каждое конкурсное 

задание вы получаете жетон, а в конце викторина подведём итог. 

Первое задание. “С чего начинается Родина?” 

Составить название города из букв, разложенных на столе. 

(Задание на время) 

Ведущий: Прочитаем все вместе, какие получились слова? 

Второе задание «Герб нашего округа». 

На столах разложены гербы округов России. Найти правильный и 

рассказать, что он обозначает. 

Третье задание. “Сложи и назови”. 

Собрать из разрезных картинок памятники. 

Ведущий: Человек с древних времён учился у природы. Но были такие 

явления, которые древние люди не могли объяснить. Они боялись грозы. 

Боялись темноты. И всё это люди объясняли проявлением сверхъестественных 

сил. И появились такие герои, как Илья Муромец,  Добрыня Никитич, Алёша 

Попович. Человек наделял силой птиц и рыб. Так появилась сказочная жар-

птица. Появилась щука, которая помогла Емеле. 

Так появились сказки. Эти сказки передавались от одного человека к 

другому, из уст в уста. Поэтому сказки относятся к устному народному 

творчеству. 

Сказки добрые. В каждой сказке всегда побеждает добро, а зло всегда 

наказывается. Особенно сказки любят дети. А вы любите сказки? Много 

сказок вы знаете? Сейчас мы с вами и проверим, кто из вас лучший знаток 

сказок. За каждый правильный ответ, вы получаете жетон. Кто наберёт больше 

всех жетонов, тот и самый лучший знаток сказок. Ну, что, вы готовы? Тогда 

начинаем. 

Ведущий: Для начала предлагаю вам разминку. Я буду вам загадывать 

сказочные загадки, а вы будете называть сказку.  

1. На сметане мешён 

На окошке стужён. 

У него румяный бок, 

Кто же это? (Колобок) 

2. Девочка добрая в сказке жила, 

К бабушке по лесу в гости пошла. 

Мама красивую шапочку сшила 

И пирожков дать с собой не забыла. 

Что же за девочка-лапочка. 



Как зовут её? … (Красная Шапочка) 

3. Друг за друга по цепочке 

Ухватились все так прочно! 

Но ещё помощники скоро прибегут, 

Победит упрямицу дружный общий труд. 

Как засела крепко! Кто же это? … (Репка) 

4. Человек немолодой 

С преогромной бородой. 

Обижает Буратино, 

Артемона и Мальвину. 

Вообще для всех людей 

Он отъявленный злодей. 

Знает кто-нибудь из вас, 

Кто же это? (Карабас) 

5. Я мальчишка деревянный, 

Вот и ключик золотой! 

Артемон, Пьеро, Мальвина – 

Дружат все они со мной. 

Всюду нос сую я длинный, 

Моё имя … (Буратино) 

6. В шляпе синенькой мальчишка 

Из известной детской книжки. 

Он глупышка и зазнайка, 

А зовут его … (Незнайка) 

7. И на мачеху стирала 

И горох перебирала 

По ночам при свечке, 

А спала у печки. 

Хороша, как солнышко. 

Кто же это? … (Золушка) 

8. Он весел и не злобен, 

Этот милый чудачок. 

С ним мальчик Робин 

И приятель Пятачок. 

Для него прогулка – праздник 

И на мёд особый нюх. 

Этот плюшевый проказник 

Медвежонок … (Вини-Пух) 

9. Трое их живёт в избушке, 

В ней три стула и три кружки, 

Три кроватки, три подушки. 

Угадайте без подсказки 

Кто герои этой сказки? (Три медведя) 

10. В лесу тёмном на опушке, 

Жили дружно все в избушке. 



Маму дети поджидали, 

В домик волка не пускали. 

Эта сказка для ребят… (Волк и семеро козлят) 

11. Сидит в корзинке девочка у мишки за спиной. 

Он сам, того не ведая, несёт её домой. 

Ну, отгадал загадку? Тогда скорей ответь 

Название этой сказки, чтоб вовремя успеть (Маша и медведь). 

12. В этой сказке – именины. Много было там гостей. 

А на этих именинах появился вдруг злодей. 

Он хотел убить хозяйку, чуть её не погубил. 

Но коварному злодею кто-то голову срубил (Муха-Цокотуха). 

Ведущий: Хорошо знаете сказки. Следующее задание по сказкам 

называется «Загадки из сундучка». 

1. Кто в сказке вместо удочки использовал свой хвост? (Волк) 

2. Какими словами обычно начинаются сказки? (Жили-были.) 

3. Кто снес не простое яичко, а золотое? (Курочка Ряба) 

4. Кого величают по отчеству - Патрикеевна? (Лиса) 

5. Кто закопал 5 золотых монет? (Буратино) 

«Чей предмет» 

1. Печь (По щучьему веленью. Гуси-лебеди) 

2. Белый чепчик (Доктор Айболит, бабушка Красной шапочки). 

3. Сани (Снежная королева). 

4. Большая синяя шляпа (Приключения Незнайки). 

5. Сапог (Кот в сапогах). 

«Поиск»  

Давайте поможем заблудившимся словам вновь попасть в сказку.  

1. Крот, нора, ласточка, мышь, скорлупка, эльф. («Дюймовочка») 

2. Перина, дождь, девушка, дождь, горошина. («Принцесса на горошине») 

3. Снег, розы, зима, сани, зеркало, королева, дружба. («Снежная королева») 

4. Море, принц, ноги, голос, колдовской напиток. («Русалочка») 

5. Лебедь, утка, птичий двор, дупло, яйцо, мечты. («Гадкий утенок») 

«Вопрос-ответ» 

1. По какой особой примете можно узнать Бабу Ягу? (Костяная нога) 

2. После каких слов Али-Бабы волшебные ворота пещеры 

открывались? (Сим-Сим) 

3. На какой птице летала Дюймовочка? (Ласточка) 

4. Что не смог вытащить из земли дед, бабка и все их семейство? (Репку) 

5. Из какого инструмента солдат сварил суп? (Топор) 

6. Какой предмет потеряла Золушка? (Хрустальную туфельку) 

7. Что потерял ослик Иа? (Хвост) 

8. Встреча, с какой рыбой очень сильно повлияла на жизнь Емели? (Щука) 

9. Назовите одну особенность известной сказочной избушки? (Курьи 

ножки) 

10. Кто говорил, что он красивый и в меру упитанный мужчина? (Карлсон) 



11. Какой сказочный герой придумал хранить смерть на конце иголки, а 

иголку в яйце? (Кощей Бессмертный) 

12. Какое хлебобулочное изделие ушло и от бабушки, и от 

дедушки? (Колобок) 

13. Какие герои сказки кушали из кувшина и из тарелки и оба остались 

голодными? (Лиса и Журавль) 

14. Любимый летательный аппарат Бабы Яги? (Метла и ступа) 

Задание: «Составь пословицу» 

Нужно составить пословицу из частей (Каждому участнику раздаётся 

часть пословицы.) 

«Тише едешь - дальше будешь» 

«Поспешишь - людей насмешишь» 

«На вкус и цвет - товарищей нет» 

«Что в воду упало, то пропало» 

«Без труда не вытащишь и рыбку из пруда» 

«Сколько волка не корми, он всё в лес смотрит. 

Ведущий: Вы молодцы, можете узнать сказку по загадке. А сможете ли вы 

узнать героя сказки? 

Задание: «Угадай героя сказки». 

Ведущий. В этом задание вам нужно будет отгадать загадки, герои которых 

сказочные персонажи, показ иллюстраций. 

1. Уплетая калачи, 

Ехал парень на печи. 

Прокатился по деревне 

И женился на царевне. (Емеля) 

2. Летела стрела и попала в болото, 

А в этом болоте поймал её кто-то. 

Кто распростился с зелёною кожей, 

Сделался мигом красивой, пригожей? (Лягушка) 

3. В диких джунглях он живёт, 

Волка он отцом зовёт. 

А удав, пантера, мишка – 

Друзья дикого мальчишки. (Маугли) 

4. Он большой шалун и комик, 

У него на крыше домик. 

Хвастунишка и зазнайка, 

А зовут его … (КАРЛСОН) 

5Нежная девочка с хвостом 

Пеной морскою станет потом. 

Всё потеряет, любви не продав, 

Жизнь свою за неё отдав. (Русалочка) 

6. Живёт в лесной избушке, 

Ей скоро триста лет. 

И можно к той старушке 

Попасться на обед. (Баба Яга) 



7. Появилась девочка в чашечке цветка, 

А размером крошечка чуть больше ноготка. 

В ореховой скорлупке девочка спала, 

Кто же эта девочка, что нам во всём мила? (Дюймовочка) 

8. Он сына мельника в маркиза превратил, 

Затем на дочке короля его женил. 

При этом я открою вам секрет, 

Был, словно мышка, съеден людоед. (Кот в сапогах) 

Конкурс «Волшебный мешочек». 

Ведущий. В Волшебном сундучке находятся предметы из разных сказок. 

Предлагаю вам вынимать предметы и отгадывать из какой сказки данный 

предмет. 

Азбука – «Золотой ключик или приключения Буратино» 

Туфелька – «Золушка» 

Монетка – «Муха-цокотуха» 

Зеркало – «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях» 

Яйцо – «Курочка Ряба» 

Яблоко – «Гуси-лебеди» 

Смоленская игра 

Награждение победителей, чаепитие с блинами. 
 


